

**Protokół nr LII/18**  
**obrad LII sesji Rady Miejskiej Nidzicy**  
**w Sali Konferencyjnej nidzickiego Ratusza**  
**Nidzica, pl. Wolności 1**  
**z dnia 26 kwietnia 2018 r.**

*Ad. 1 Otwarcie sesji Rady i przedstawienie porządku obrad.*

Obrady LII sesji Rady Miejskiej w Nidzicy kadencji 2014-2018 otworzył o godz. 10.10 Paweł Przybyłek Przewodniczący Rady Miejskiej w Nidzicy. Następnie po stwierdzeniu kworum, uprawniającego Radę do podejmowania uchwał przywitał wszystkich przybyłych na obrady.

W posiedzeniu uczestniczyło 20 radnych (zgodnie z listą obecności).  
*Nieobecny radny Jacek Zieliński.*

Następnie przywitano nowego Komendanta Straży Pożarnej w Nidzicy p. Krzysztofa Mierzejewskiego

Radny Tadeusz Danielczyk w imieniu Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwopozarowej zawniósł o zdjęcie z porządku obrad w pkt. 9 ppkt. 11 - projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres dłuższy niż 3 lata oraz na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy. Ponadto Komisja wnioskuję o przygotowanie uchwały na dzierżawę na okres 1 roku ewentualnie sprzedaży gruntu stanowiącego część działki nr 63/8 położonej przy ul. Warszawskiej.

Radny Józef Kotwicki w imieniu Klubu Radnych PiS wnioskuję o zdjęcie z porządku obrad w pkt. 9 ppkt. 8 – projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia zasad sprzedaży lokali mieszkalnych oraz określenia warunków udzielania bonifikat i wysokości stawek procentowych przy sprzedaży lokali mieszkalnych stanowiących własność Gminy Nidzica, zbywanych na rzecz najemców. Wyjaśnił, że na poprzedniej sesji uchwalona została nowa uchwała, która według radnego jest bardzo dobra, a na ewentualne poprawki był czas w okresie trzech lat.

Radny Włodzimierz Mioduszewski Przewodniczący Komisji Rewizyjnej zawniósł o wprowadzenie do porządku obrad w pkt. 9 ppkt 15 – projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Nidzicy.

Burmistrz wniósł o wprowadzenie w pkt 9 porządku obrad następujących podpunktów:

12) projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia programu polityki zdrowotnej pn. „Profilaktyka nadwagi i otyłości wśród dzieci szkolnych w Gminie Nidzica na lata 2018-2020”.

Z uwagi na fakt, że żaden z podmiotów leczniczych nie przystąpił do konkursu na realizację ww. zadania proponuje się dokonanie zmian w treści programu polityki zdrowotnej, w zakresie obniżenia kryteriów dla realizatora programu, tj. do konkursu będą mogły przystąpić nie tylko „podmioty lecznicze” również „gabinety dietetyczne”; ponadto ulegną zmianie kompetencje wykonawcy z „psychodietetyka” na „dietetyka”. Zgodnie z opinią Agencji Oceny Technologii Medycznych i Taryfikacji, proponowane zmiany do

uchwały nie wymagają ponownej opinii Agencji, gdyż nie zmienia się interwencja oraz populacja docelowa, do której skierowana jest interwencja.

13) projekt uchwały w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Ziemi Nidzickiej”.

Kapituła w dniu 24 kwietnia 2018 roku pozytywnie zaopiniowała wniosek o nadanie tytułu „Zasłużony dla Ziemi Nidzickiej” dla Księdza Rolanda Zagóry złożony przez Miejską Radę Seniorów w Nidzicy oraz Nidzickie Stowarzyszenie Mniejszości Niemieckiej w Nidzicy. Zdaniem Kapituły Ksiądz Roland Zagóra swoim wielkim zaangażowaniem w działalność ekumeniczną, charytatywną, społeczną oraz kulturową na rzecz społeczności lokalnej w pełni zasługuje na tytuł „Zasłużony dla Ziemi Nidzickiej”.

14) projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia planu „Ponadlokalny program rewitalizacji sieci miast Cittaslow”

W związku z przeprowadzonymi konsultacjami społecznymi w dniach 28.03-06.04.2018r. dokumentu „Lokalny Program Rewitalizacji gminy Nidzica w ramach Ponadlokalnego programu rewitalizacji sieci miast Cittaslow” oraz zgłoszonych w ramach konsultacji projektów ( zgłoszone zostały 24 fiszki) zachodzi potrzeba podjęcia uchwały zmieniającej.

Radny Leszek Peplowski poprosił o wyjaśnienie czym podyktowany jest wniosek Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpozarowej.

Radny Tadeusz Danielczyk wyjaśnił, że obiekt jest wynajmowany dla kolejnych osób. Poza tym nie ma, tak jak to było sugerowane żeby przeprowadzić remonty. Dzierżawa na rok czas być może zmobilizuje do podjęcia jakiś działań, by budynek wyglądał inaczej.

Zastępca Burmistrza uzupełnił, że przedmiotem uchwały jest działka, na której stoi budynek PSS „Społem” w Nidzicy.

Dalej głos w sprawie zabrał radny Waldemar Pszczółkowski według którego dzierżawa powinna być co najmniej na okres 3 lat, ponieważ okres jednego roku w działalności gospodarczej nic nie daje. Należy dać szansę przedsiębiorstwu.

Radny Marek Kierzkowski poinformował, że temat omawiany był również podczas posiedzenia Komisji OKSTZPSiPP. Radni są tego samego zdania co Komisja BPiOP. Teren zasługuje na to by poprawić jego wizerunek. Obiekt jest poddzierżawiany. Działka jest atrakcyjna i mogłoby w tym miejscu powstać coś bardzo fajnego, z czego byłoby więcej miejsc pracy.

Radny Józef Kotwicki dodał, że sprawa rozmów z PSS i zmian które miały nastąpić trwa bardzo długo. Należy jednak szukać rozwiązania, które pomoże firmie ponieważ jest to nasza firma, zatrudniająca naszych mieszkańców. Powstanie wielu sklepów wielkoformatowych zabrało gro klientów. Według radnego należy szukać kompromisu.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie.

Za zdjęciem z porządku obrad pkt. 9 ppkt. 11 - projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres dłuższy niż 3 lata oraz na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy głosowało – 11 radnych  
Przeciw – 1

Wstrzymało się – 6

*Projekt uchwały zdjęto z porządku obrad.*

Za zdjęciem z porządku obrad pkt. 9 ppkt. 8 - projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia zasad sprzedaży lokali mieszkalnych oraz określenia warunków udzielania bonifikat i wysokości stawek procentowych przy sprzedaży lokali mieszkalnych stanowiących własność Gminy Nidzica, zbywanych na rzecz najemców głosowało – 10 radnych

Przeciw – 6

Wstrzymało się – 3

*Projekt uchwały nie zdjęto z porządku obrad.*

Za wprowadzeniem w pkt. 9 ppkt. 12 - projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia programu polityki zdrowotnej pn. „Profilaktyka nadwagi i otyłości wśród dzieci szkolnych w Gminie Nidzica na lata 2018-2020” głosowało – 18 radnych

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

*Projekt uchwały wprowadzono do porządku obrad.*

Za wprowadzeniem w pkt. 9 ppkt. 13 - projektu uchwały w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Ziemi Nidzickiej” głosowało – 15 radnych

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 4

*Projekt uchwały wprowadzono do porządku obrad.*

Za wprowadzeniem w pkt. 9 ppkt. 14 - projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia planu „Ponadlokalny program rewitalizacji sieci miast Cittaslow” głosowało – 19 radnych

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

*Projekt uchwały wprowadzono do porządku obrad.*

Za wprowadzeniem w pkt. 9 ppkt. 15 - projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Nidzicy głosowało – 18 radnych

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

*Projekt uchwały wprowadzono do porządku obrad.*

Przystąpiono do przyjęcia porządku obrad z przegłosowanymi zmianami.

W głosowaniu brało udział 19 radnych

Za głosowało - 15 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 4

*Został przyjęty.*

Porządek LII sesji przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji Rady i przedstawienie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z L (nadzwyczajnej) i LI sesji Rady Miejskiej.
3. Sprawozdanie z międzysesyjnej działalności Burmistrza Nidzicy.
4. Zgłaszanie interpelacji i wniosków.
5. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i wnioski.

6. Sprawozdanie z działalności Nidzickiego Ośrodka Kultury za 2017 r.
7. Sprawozdanie z działalności Miejsko-Gminnej Biblioteki Publicznej za 2017 r.
8. Ocena zasobów pomocy społecznej w oparciu o analizę lokalnej sytuacji społecznej i demograficznej.
9. Podjęcie uchwał w sprawach:
  - 1) zmian w budżecie Gminy Nidzica na 2018 rok;
  - 2) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nidzica na lata 2018-2037;
  - 3) przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Nidzica;
  - 4) zmieniająca uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Nidzica w obrębie Waszulki;
  - 5) ustalenia przebiegu istniejącej drogi gminnej ul. Krzemowej w Nidzicy;
  - 6) regulaminu korzystania z kąpielisk strzeżonych zlokalizowanych w granicach administracyjnych Gminy Nidzica;
  - 7) określenia sezonu kąpielowego oraz wykazu kąpielisk na terenie Gminy Nidzica w 2018 r.;
  - 8) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia zasad sprzedaży lokali mieszkalnych oraz określenia warunków udzielania bonifikat i wysokości stawek procentowych przy sprzedaży lokali mieszkalnych stanowiących własność Gminy Nidzica, zbywanych na rzecz najemców;
  - 9) nieodpłatnego nabycia w trybie komunalizacji nieruchomości od Skarbu Państwa na rzecz Gminy Nidzica;
  - 10) uchylająca uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nidzica;
  - 11) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy na czas oznaczony do 3 lat, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość;
  - 12) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia programu polityki zdrowotnej pn. „Profilaktyka nadwagi i otyłości wśród dzieci szkolnych w Gminie Nidzica na lata 2018-2020”;
  - 13) nadania tytułu „Zasłużony dla Ziemi Nidzickiej”;
  - 14) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia planu „Ponadlokalny program rewitalizacji sieci miast Cittaslow”;
  - 15) rozpatrzenia skargi na Burmistrza Nidzicy.
10. Zapoznanie z wynikiem kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną.
11. Wolne wnioski, informacje, oświadczenia.

Ad. 2 Przyjęcie protokołu z L (nadzwyczajnej) i LI sesji Rady Miejskiej.

Protokół z L (nadzwyczajnej) sesji wynikiem głosowania:

Za - 12 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się – 7

Został przyjęty.

Protokół z LI sesji wynikiem głosowania:

Za - 9 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się – 9

Został przyjęty.

### Ad.3 Sprawozdanie z międzysesyjnej działalności Burmistrza (w załączeniu do protokołu).

#### *Pytania do sprawozdania:*

Radna Agnieszka Tańska skierowała do Burmistrza prośbę o zmianę przedstawiania sprawozdania – przywrócenie poprzedniej formy sprawozdania, ponieważ obecna forma jest zbyt długa.

Radny Tadeusz Danielczyk zadał pytanie do punktu: Praca nad przygotowaniem aneksu do projektu „Przebudowa targowiska miejskiego w Nidzicy z infrastrukturą techniczną”. Czego dokładnie to dotyczy?

Radny Leszek Peplowski nawiązał do prośby Pani Agnieszki Tańskiej w sprawie zmiany formy przedstawienia sprawozdania. Odniósł się również do spotkania Pana Burmistrza organizowanego przez Starostwo Powiatowe w Nidzicy poświęcone funduszom prawa Regionalnego Programu Operacyjnego - dotyczyło to gospodarki odpadowej wodno-ściekowej. Zwrócił się do Burmistrza z prośbą o rozwinięcie tego tematu. Kolejne pytanie do sprawozdania – odbyły się przetargi m.in. na odcinek drogi do m. Borowy Młyn. W zmienionym projekcie budżetu widnieje informacja, że będziemy dofinansowywać tę inwestycję dodatkowo kwotą 390 tys. zł. Pytanie brzmi co w przypadku, gdy gmina nie otrzyma dofinansowania, o które złożyła wniosek na kwotę wysokości prawie 3 mln zł. Czy inwestycja ta będzie częściowo będzie realizowana, czy też nie? I zadał jeszcze jedno pytanie dotyczące działalności Wydziału Techniczno-Inwestycyjnego dotyczące podpisanej umowy na wyposażenie placów zabaw sołectw. Czy wyposażenie tych placów zabaw będzie z jakichś mocniejszych materiałów, pozwalających na korzystanie przez dłuższy okres czasu.

Radny Waldemar Pyracki również poprosił o przywrócenie poprzedniej formy przedstawienia sprawozdania z działalności oraz poprosił o bardziej szczegółowe omówienie inwestycji przebudowy parku nad jeziorkiem.

Radny Marcin Paliński zwrócił się do Burmistrza z prośbą o podanie więcej informacji na temat współpracy z LGD oraz gminą Kozłowo w zakresie przygotowywania wniosku o przyznanie pomocy na budowę boiska w Piątkach. Jak wygląda współpraca gminy Nidzica z LGD. Odnośnie przesłanej opinii i uwag do Związku Gmin powiedział, że na Komisji Planowania i budżetu takie informacje się nie pojawiły i poprosił o omówienie tych tematów.

Radny Krzysztof Korzeniewski odniósł się do sprawy złożonego wniosku o rozbudowę drogi gminnej Olszewo-Kanigowo. Zapytał ile złożono wniosków i gdzie na pozyskanie środków na wybudowanie sieci wodno-kanalizacyjnej do Łysakowa?

Radny Robert Stasiukiewicz zapytał jakie gatunki ryb zostały przewiezione z jeziorka do innych stawów i w jaki sposób ma Pan zamiar kontrolować niezarybianie jeziorka przez ludzi, którzy sami będą zapuszczać różne gatunki ryb do jeziorka, czy to w ogóle jest możliwe?

Radny Józef Kotwicki chciał wiedzieć, dlaczego data przetargu na ul. Kościuszki została przełożona.

W kwestii aneksu do umowy Kierownik Wydziału Techniczno-Inwestycyjnego Pani Halina Piotrkowska powiedziała, że sprawę przedstawiał Wydział PŚPRKS.

Pan Paweł Koziński Kierownik Wydziału PŚPRKS wyjaśnił, że chodzi m.in. o zmianę kierowników branżowych zgłoszonych przez wykonawcę oraz przesunięcia jeżeli chodzi o harmonogram - część środków na koszty kwalifikowalne.

Następnie p. Kierownik powiedziała, że może przekazać do wglądu protokół odłowienia ryb z jeziora, gdzie znajdują się informacje jakie ryby i do jakich stawów zostały przeniesione.

Pan Burmistrz doprecyzował, że wszystkie ryby wyłowione z jeziora zostały precyzyjnie opisane i skatalogowane. Kolejno udzielił odpowiedzi na pytanie w sprawie spotkania w sprawie gospodarki wodno-ściekowej. Był u nas Pan Wicemarszałek Miron Sycz, który przedstawił jak wygląda ten temat w naszym województwie. Zgłoszono trzy wnioski w tej sprawie, ale niestety miasta z naszego województwa takie jak Nidzica zostały pozbawione możliwości pozyskiwania środków na ten cel.

Następnie udzielił odpowiedzi na pytanie w sprawie drogi Borowy Młyn. Wyjaśnił, że został złożony wniosek o dofinansowanie budowy tej drogi – koszt szacowany jest na 3,5 mln zł z czego możemy dostać 80% tej kwoty, wobec tego do wcześniej zabezpieczonych 420 tys. na ten cel należało dołożyć 390 tys.. W chwili składania wniosku trzeba mieć zabezpieczone środki na ten cel, stąd też wniosek z wydziału Techniczno-Inwestycyjnego aby kwota na ten cel została zwiększona. Jeśli nie otrzymamy dofinansowania to zostanie wykonany tylko fragment drogi, na który zostanie wykorzystana kwota zabezpieczona na ten cel podczas projektowania budżetu. Na ten odcinek został wyłoniony wykonawca i zostanie on zrobiony i będzie on uznany za wkład własny do realizacji całego projektu.

W odpowiedzi na pytanie Pana Leszka Peplowskiego Kierownik Wydziału Techniczno-Inwestycyjnego powiedziała, że oczywiście możemy wykonać place zabaw z trwałszych materiałów, jeśli tylko będziemy mieli większe możliwości finansowe. Zaznaczyła, że są to wnioski z funduszu sołectkiego i to sołectwo decyduje jakie kwoty przeznaczy na doposażenie placu zabaw. Takie wnioski różnie wyglądają czasami chodzi o jedną zabawkę, ale zdarzają się także projekty zamienne. Jeśli sołectwa zdecydują, że chcą mieć zabawki, których konstrukcja oparta jest na elementach stalowych to oczywiście będziemy takie zakupywać, ale należy pamiętać że są one dużo droższe. Musimy trzymać się kwot, które są na ten cel przeznaczone. Istotną sprawą jest to, żeby te urządzenia pasowały do tego co już jest, aby ten plac zabaw dobrze wyglądał. Place zabaw są objęte stałym nadzorem i konserwacją. Pani Kierownik dodała jeszcze, że cała operacja przenoszenia ryb jest dość droga. Do przenoszenia i odłowienia ryb została zatrudniona specjalna firma, która przyjechała z odpowiednimi natlenowanymi pojemnikami.

Burmistrz poinformował, że I etap przebudowy parku na jeziorkiem przebiega zgodnie z planem. Jeśli natomiast chodzi o II etap to unieważnimy przetarg i ogłoszony będzie kolejny przetarg. Dalej współpraca z LGD układa się bardzo dobrze dowodem tego są wspólne liczne działania, ostatnio odbył się wspólny koncert. Na bieżąco informują nas o możliwości pozyskania dofinansowań. LGD ma od nas pożyczone pomieszczenia. Teraz chcemy realizować pewien wniosek, a konkretnie boiska w Piątkach, jeżeli my jako gmina byśmy przystąpili do konkursu to możemy dostać 63,63% dofinansowania, natomiast przekazujemy teren tego boiska wraz z wnioskiem dla Klubu Start, ponieważ Klub może dostać 100% dofinansowania. Stąd też wizyta w gminie Kozłowo, ponieważ gmina Kozłowo właśnie taki tok postępowania przeszła i otrzymała dofinansowanie. Chcemy skorzystać z wiedzy naszych sąsiadów. Jeśli chodzi o budowę sieci wodno-kanalizacyjnej, to było wcześniej mówione, że nie mamy w tym momencie możliwości pozyskania dofinansowania

na budowę sieci w m. Łysakowo. Oczywiście jeżeli będzie taka możliwość to wniosek na pewno zostanie złożony. W tym momencie składanie wniosku jest bezcelowe, ponieważ nie spełnione są kryteria i wniosek zostałby odrzucony już na początkowym etapie.

Dalej udzielił odpowiedzi do pytanie o przetarg na remont ul. Kościuszki. Otwarcie jest jutro tj. 27.03.2018 o godzinie 12:00. Przełożony został z powodu przedłużających się rozmów w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska w sprawie dofinansowania nam odsetek. Umowa została podpisana między Funduszem a Bankiem Ochrony Środowiska – gmina Nidzica na tę inwestycję otrzyma 188 855,57 zł dofinansowania, okres został wydłużony z 5 do 10 lat.

Kolejno p. Wiesława Rozmus Skarbnik Miasta powiedziała, że dnia 17.04.2018 wpłynął e-mail ze Związku Gmin Warmińsko-Mazurskich, w którym zawarta była informacja z Ministerstwa Finansów. Otrzymaliśmy w załączeniu pięć propozycji zmian do sprawozdawczości budżetowej. Przedstawiła swoje uwagi do złożonych propozycji.

Radny Tadeusz Danielczyk poprosił o bardziej szczegółową odpowiedź odnośnie aneksu do umowy w sprawie targowiska, czy nie pojawią się żadne skutki finansowe z tym związane.

Radny Andrzej Ruś poprosił o informacje na temat Programu Mieszkanie plus oraz o więcej informacji o budowie basenu w Nidzicy w formie partnerstwa publiczno-prywatnego. Zapytał dlaczego zabrakło w sprawozdaniu informacji z zakresu sportu - odbył się przecież konkurs ruchu drogowego, w którym Pan Burmistrz uczestniczył.

Radny Mieczysław Szpejna, również zgłosił swoje uwagi odnośnie formy sprawozdania, którego forma jest zbyt obszerna. Odniósł się do informacji w sprawozdaniu o wydaniu zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych, chciał wiedzieć dlaczego nie było to przedstawione na Komisji Bezpieczeństwa, czy podejmuje się teraz decyzje bez tego. Zauważył, że w punkcie 15 tj. kwartalne sprawozdanie Z-03 o wynagrodzeniach i zatrudnieniu, zabrakło liczb.

Radny Waldemar Pszczółkowski zadał pytanie o zaległości finansowe - jakie to są sumy, czy jest to zjawisko bardzo uciążliwe?

Odnośnie Program Mieszkanie plus Burmistrz powiedział, że w tej chwili trwa powołanie spółki, która zajmie się całą tą inwestycją, w ostatnich rozmowach PUGK zaproponowało, że odkupi od nas działkę a my w zamian mamy doprowadzić sieć kanalizacyjną. Kwota zaproponowana za kupno działki to ok. 800 tys. zł, po rozmowie z prezesem MWiK wiemy, że ta kwota jest wystarczająca na wybudowanie sieci kanalizacyjnej. Burmistrz zaznaczył, że podciągnięcie tej sieci sprawi, że miejsce to stanie się bardziej atrakcyjne i pozwoli nam na sprzedaż innych działek – jest tam miejsce na kilka dużych bloków.

Jeżeli chodzi o III fazę dialogu konkurencyjnego na budowę basenu w Nidzicy w formule partnerstwa publiczno-prywatnego Burmistrz powiedział, że mamy nakreślone co chcemy, wiemy że musimy zrezygnować sekcji komercyjnej, ale ostateczna decyzja będzie należała do Rady. Taki basen jak ten który chcemy wybudować jest w Wilanowie. Możemy dostać do 7,5 mln dofinansowania, chcemy zainstalować na dachu fotowoltaikę na dachu oraz pompę ciepła i wiadomo, że trzeba będzie go podłączyć do ciepłowni miejskiej, może pojawić się potrzeba dogrzewania. Ale jest to najtańsza z form ogrzewania wody w basenie. Kolejna rzecz - pozwolenia na sprzedaż alkoholu. Komisja Bezpieczeństwa nie ma nic wspólnego z tą

kwestią. Do tego powołana jest specjalna komisja do spraw zwalczania problemów nałogów alkoholowych, a członków tej Komisji wybierają Radni i Burmistrz.

Następnie odpowiedział na pytanie o Sprawozdanie Z-03 o wynagrodzeniach i zatrudnieniu. Wyjaśnił, że składamy wszyscy oświadczenia majątkowe i można je zobaczyć na stornach BIP. Nie mamy nic do ukrycia. Natomiast wszystkie sprawozdania, które zostały odczytane są przygotowywane przez kierowników konkretnych wydziałów, chcąc się wywiązać z nałożonego obowiązku o informowaniu Państwa z mojej działalności. Jeśli chodzi o formę sprawozdania, powiedział że oczywiście przychyła się do prośby o jej zmianę. Przypomniął również, że poprzednia forma nie była przez obecnych szanowana, byłem zbyt szczerzy opowiadałem Państwu gdzie byłem, z kim się spotkałem, o jakich sprawach rozmawiałem i było to wykorzystywane. Wobec tego przeszedłem na taką sztywną prezentację, ale oczywiście zmienimy formę.

Dalej przeszedł do zaległości podatkowych, otóż jest tak jak w każdej innej gminie, nie odstawiamy w tej kwestii ani w powiecie ani w województwie. Obowiązuje nas ustawa o finansach i, jeżeli ktoś zalega to musimy mu wysłać upomnienie, jeżeli ktoś składa wniosek o umorzenie, to musimy rozpatrzyć ten wniosek. Urzędnicy ciężko pracują, oczywiście są tacy którzy się bardziej angażują, którzy mniej i ja to Państwu w sprawozdaniu wykazuję.

W temacie skutków finansowych aneksowania umowy na targowisko p. Halina Piotrkowska powiedziała, że jeżeli chodzi o aneksowanie w rozumieniu tego zagadnienia, które przedstawiał Pan Kierownik Wydziału PŚPRKS to nie. Należy jednak pamiętać, że na dzień dzisiejszy dopiero inwestycja się rozpoczęła i nie wiemy z jakimi niespodziankami się spotkamy – liczę, że zmieścimy się w środkach, które przeznaczyliście Państwo na tą inwestycję w budżecie, plus środki uzyskane z dofinansowania.

Radny Tadeusz Danielczyk wrócił do tematu basenu zapytał czy jest konkretny pomysł i precyzyjnie określone co w tym budynku będzie się znajdowało. Zaznaczył, że poprzedni projekt było na bogato, a teraz projekt jest bardziej odchudzony. Następnie zapytał na jakim etapie są prace nad dalszą rozbudową sieci centralnego ogrzewania poza tory, co oznacza, że basen prawdopodobnie byłby nią objęty. Jaki jest stan faktyczny tej inwestycji, jakie są możliwości dofinansowania i czy coś w tym kierunku jest robione.

Radny Mieczysław Szpejna zaproponował Panu Przewodniczącemu aby zastosować system pytanie – odpowiedź, ponieważ Pan Burmistrz źle odpowiedział na pytania. Wyjaśnił, że pytanie nie dotyczyło oświadczeń majątkowych, pytanie dotyczyło liczb, ile wzrosło zatrudnienie, ile wzrosły zarobki. Poprosił również o wyjaśnienie przysłanych wniosków od MWiK w sprawie podwyżek wody i ścieków, ponieważ nie było tego w sprawozdaniu, a zostały one już przesłane do Polskich Wód.

Radny Waldemar Pyracki zapytał czy mamy wiedzę ile w Polsce zostało wybudowanych basenów w partnerstwie prywatno-publicznym, czy jest to opcja wygodna, ale czy nie najgorsza.

Radny Leszek Peplowski ponowił pytanie odnośnie drogi Borowy Młyn, czy będzie realizowana inwestycja w przypadku nie otrzymania dofinansowania. Kolejne pytanie skierował do Zastępcy Burmistrza - ogłoszono już dwa przetargi na jezioro, w jaki sposób będziemy rozliczać się z Cittaslow po zakończeniu I etapu. Czy wszystkie etapy musimy zrealizować czy po pierwszym etapie musimy rozliczyć się z tych pieniędzy, jeśli tak to na co w dalszej części te pieniądze zostaną przeznaczone



Pan Burmistrz wyjaśnił, że jeśli chodzi o ceny wody to te kompetencje nie należą do Burmistrza. Jeżeli ja nie decyduję to ja o tym nie informuję. Wody Polskie o tym decydują, w sprawozdaniu zawarte są informacje o tym za co odpowiedzialny jest Burmistrz. Informacje te są szczerze i bardzo szczegółowe.

Jeżeli chodzi o budowę basenu w partnerstwie publiczno-prywatnym, to korzystając z tego programu ministerialnego jesteśmy pierwsi w Polsce. W międzyczasie wzrosło dofinansowanie do 7,5 mln zł (do 50%), przeprowadziliśmy konsultacje z osobą, która zna wszystkie baseny w Polsce. Faktycznie wcześniej projekt był obszerny. Program funkcjonalno-użytkowy był na miarę oczekiwań społeczeństwa, w tej chwili wiemy, że nas nie stać na ten projekt. Budowa basenu według tej koncepcji to koszt ok. 25 mln zł, wobec tego i po konsultacjach zaczęliśmy opracowywać nowy projekt. Rezygnujemy całkowicie z części komercyjnej, nie będzie piętrowa. Oczywiście moglibyśmy na tym zarabiać wynajmując biura, ale nie mamy dofinansowania do tej części a wiadomo zawsze istnieje ryzyko, że nie będzie chętnych. Rezygnujemy też z widowni na 200 osób z tego względu, że wiem z doświadczeń z innych basenów że tylko podczas organizacji większych zawodów przychodzi ok. 100 - 150 osób. My robimy widownię na 40 miejsc, natomiast będą miejsca przy niecce gdzie będzie można stać. Przechodzimy na inne technologie jeśli chodzi o oczyszczanie wody. Jak program funkcjonalno-użytkowy będzie tworzony to ostanie zorganizowane spotkanie z radnymi i będziecie Państwo mogli nanieść swoje uwagi. Oczywiście wszystko musi pasować do wniosku, który będziemy składać w Ministerstwie Sportu.

Odnosnie pytania o drogę Borowy Młyn powiedział, że radni zabezpieczyli w budżecie 420 tys. zł na ten cel, w między czasie pojawiła się szansa otrzymania dofinansowania. Wobec czego wspólnie zdecydowaliśmy, że tę drogę wybieramy. Wydział PŚPRKS wraz z Wydziałem Techniczno-Inwestycyjnym taki wniosek sporządzili i został on złożony. Nie wiemy czy otrzymamy te pieniądze, to zależy do wojewody. Ta pierwsza część, o której zdecydowano w miesiącu styczniu podczas sesji budżetowej zostanie wykonana. W tym etapie jest nie tylko droga, ale również oświetlenie tej miejscowości, a to jest jedyna miejscowość bez ani jednej lampy. Poza tym jeśli nie wykonamy tej pierwszej części a rozstrzygnięcie tego konkursu może się opóźnić, a co oznacza że moglibyśmy nie zdążyć zrealizować tej inwestycji. Pierwsza część inwestycji wejdzie we wkład własny.

Odpowiedzi na zapytanie o budowę sieci ciepłowniczej udzielił Prezes PUGK. W tej sprawie spółka zrobiła wszystko co mogła w ramach środków które na to posiada. Efekt jest taki, że w dniu dzisiejszym tj. 26.04.2018 ogłoszony został przetarg na wybór wykonawcy, który przygotowuje koncepcję i wniosek o dofinansowanie. Na tym możliwości spółki się kończą. Oferty zbierane są do 9 maja, jeżeli do tej pory nie będziemy mieli pieniędzy to nie będzie nas stać na rozstrzygnięcie tego przetargu - nie będziemy mieli z czego zapłacić wykonawcy. Szacowany koszt tego pierwszego etapu to ok. 50 tys. zł.

Jeżeli chodzi o wszystkie zadania Cittaslow Zastępca Burmistrza wyjaśnił, że podzielone są one na trzy obszary: Centrum Miasta – w trzech etapach ul. Murarska (zakończona), ratusz (zakończenie na koniec roku 2018), przebudowa Placu Wolności. Następnie rewitalizacja w dwóch etapach – I etap zaraz kończymy, przełom maj/czerwiec i etap II rozpoczęcie przebudowy tych terenów. I ostatni Zamek podzielony na II etapy – wzgórze i remont samego zamku. W tym przypadku jeszcze nie rozpoczęliśmy, jesteśmy na etapie kompletowania dokumentacji. Te wszystkie inwestycje są ze sobą połączone i musimy je wszystkie pokończyć. Nie powiem państwu co będzie jak nie zakończymy którejs z inwestycji. Jeżeli chodzi o dofinansowanie powiedział, że jest to dofinansowanie, które w pewnym stopniu mamy zagwarantowane – bezkonkursowe, ale również oceniane. Pierwszy

etap jeziora został oceniony z max 27 punktów na 25. Wycofanie się z realizacji któregoś zadania mogłoby ciągnąć za sobą konsekwencje.

Burmistrz uzupełnił, że jeszcze ani złotych nie otrzymaliśmy, ale lada chwila będziemy te pieniądze mieć. Trzeba zaznaczyć, że dofinansowanie było do 85% co jest bardzo ciężko uzyskać i na żadnym zadaniu tyle nie otrzymaliśmy, z tego względu że są to niekwalifikowalne wydatki. Mało tego, dołożymy do tego więcej niż w pierwszej wersji zamierzaliśmy - wzrosły ceny usług oraz materiałów. Na tonie mamy wpływu, natomiast szkoda by było nie skorzystać z takiego dofinansowania. Ktoś powie, że Rada, Burmistrz zadłużyła gminę, ale to była jedyna taka możliwość aby sprawić by te miasto było ładniejsze, funkcjonalne i służyło mieszkańcom.

Radny Robert Stasiukiewicz zadał jeszcze jedno pytanie do drogi Borowy Młyn. Zapytał Burmistrza o unieważniony pierwszy przetarg, chciał wiedzieć czy drugi przetarg był korzystniejszy czy też nie.

Burmistrz powiedział, że unieważnił dwa przetargi na jezioro i jeden na Borowy Młyn. W jednym przypadku oferty faktycznie były niższe. Natomiast jeśli chodzi o Borowy Młyn okazało się, że nowa oferta jest wyższa, przy czym zaznaczył, że to jest nasze przedsiębiorstwo i mamy możliwość negocjować by wykonano coś dodatkowo.

Radny Mieczysław Szpejna jeszcze raz wrócił do tematu cen za wodę i ścieki. Powiedział, że Pan Burmistrz zrzucił to na Polskie Wody, a tą wiadomość powinni otrzymać wszyscy mieszkańcy, że jednak planowane są podwyżki wody i ścieków. Gdyby radni wiedzieli o tym wcześniej, to taka propozycja by nie poszła do Polskich Wód.

Burmistrz ponownie wyjaśnił, że decyzja o podwyżce wody nie leży w kwestii Rady. Burmistrz przypomniał, że ostatni raz gdy miał jeszcze na to wpływ, był temu przeciwny – odrzucił ten wniosek. Wyjaśnił, że nie musi informować mieszkańców, ponieważ cała Polska została poinformowana. Jeśli ja nie mam na to wpływu i jeśli radni nie mają na to wpływu, to nie ma czym dyskutować. To Wody Polskie ustalą cenę, jeżeli Pan Prezes złożył złą ofertę to oni mu ją odrzucają, jeśli dobrą to zostanie zaakceptowana.

Radny Józef Kotwicki poprosił o więcej informacji w sprawie ulicy Kościuszki.

Przetarg na ul. Kościuszki będzie w dniu jutrzejszym tj. 27.04.2018 o godz. 12:00. Mamy przyznany kredyt z Banku Ochrony Środowiska oraz mamy przyznane dofinansowanie z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. Jeśli w dniu jutrzejszym będą złożone oferty to inwestycja pójdzie do realizacji. Jeśli nie, nie ma co tracić nadziei, bo wiemy że Pan Premier poinformował o przeznaczaniu rekordowej sumy 5 mld zł na drogi w naszym kraju. Jest to projekt z 2017 roku, czas ważności 3 lata, można aplikować o te środki w kolejnych konkursach.

Tadeusz Danielczyk poprosił ponownie Pana Prezesa PUGK o rozwinięcie tematu rozbudowy sieci centralnego ogrzewania. Jakże są terminy i możliwości sfinansowania.

Prezes PUGK wyjaśnił, że zakończono modernizację sieci ciepłowniczej. Są ogłaszane konkursy funduszu na rozbudowę sieci ciepłowniczej. W tym roku konkurs będzie ogłoszony w maju i ja od początku roku powtarzałem Państwu że spółka wyczerpała swoje możliwości finansowe, żeby z własnych środków budować sieć. Jest możliwość pozyskania środków z

Narodowego Funduszu, ale trzeba mieć pieniądze na wkład własny. Od kilku miesięcy Prezes informował, że tych pieniędzy nie ma, aby przygotować wniosek do funduszu, szacuje koszt na 50 tys. zł. Jeżeli te pieniądze nie znajdą się w spółce do 9 maja to unieważnimy przetarg.

Burmistrz poinformował, że jest po wstępnych rozmowach z Panią Skarbnik. Zwołana zostanie sesja nadzwyczajna i jeśli Państwo zdecydują to prześlemy te 50 tys. zł spółce.

Radny Marcin Paliński chciał wiedzieć skąd te pieniądze miałyby się znaleźć.

Pan Burmistrz odpowiedział, że mamy rezerwę z której możemy skorzystać.

Radny Mieczysław Szpejna – ponownie poruszył ceny wody. Na ostatnim spotkaniu w sprawie podwyżek większość radnych obecnych na tym spotkaniu była przeciwna. Zwrócił uwagę na to, że Burmistrz powinien poinformować o zmianie ceny wody i ścieków.

Burmistrz odpowiedział, że powołuje się na fakty i prawdę. Ostatnie stawki nie zostały przez niego przyjęte.

*Przewodniczący Rady ogłosił 10 min. przerwę.  
Po przerwie.*

#### Ad.4. Zgłaszanie interpelacji i wniosków.

Przewodniczący Rady poprosił przewodniczących o odczytanie wniosków sformułowanych podczas posiedzeń komisji.

Przewodniczący Komisji Planowania Budżetu i Finansów radny Adam Grudkowski poinformował, że podczas posiedzenia w dniu 23 kwietnia 2018 r. Komisja wypracowała następujący wniosek:

„Komisja wnioskuje o rozbudowę boiska z kostki polbruk do gry w streetballa przy ulicy Żwirowej i proponuje pokrycie kosztu tego przedsięwzięcia z rezerwy ogólnej”.

Radny Leszek Peplowski Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Budownictwa, Mieszkalnictwa i Ochrony Środowiska poinformował, że Komisja miała posiedzenie w dniu 19 kwietnia 2018 r. zgłoszono następujące wnioski:

1. Komisja wnioskuje o zakup kontenerów socjalnych i wskazanie lokalizacji do ich posadowienia.
2. Komisja wnioskuje o przeanalizowanie procedury sprzedaży działki nr 79/3 położonej przy ulicy Mickiewicza 21 dla Starostwa Powiatowego w Nidzicy, zgodnie z wnioskiem złożonym przez p. Bronisława Warelisa.

Ponadto zawniósł o poinformowanie wszystkich najemców lokali komunalnych o możliwości skorzystania z wykupu z nowymi bonifikatami.

Radny Tadeusz Danielczyk Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej poinformował, że Komisja spotkała się w dniu 24 kwietnia 2018 r. i zgłosiła następujące wnioski:

1. W związku z otrzymanym pismem Komisja wnioskuje o przedstawienie informacji o aktualnym stanie prawnym działki nr 79/3 położonej przy ulicy Mickiewicza i o ewentualnych możliwościach jej sprzedaży dla Wspólnoty Mieszkaniowej zgodnie z sugestią zawartą w piśmie z dnia 13 kwietnia 2018 r.

2. Komisja wnioskuję o podjęcie działań w celu zabezpieczenia zabytkowego cmentarza ewangelickiego sprzed I Wojny Światowej w m. Łysakowo.
3. Komisja wnioskuję by przy planowanym remoncie chodnika przy ulicy Mazurskiej uwzględnić likwidację zastoiska wodnego w ciągu ulicy.
4. Komisja wnioskuję o naprawę nawierzchni dróg powiatowych (uzupełnienie ubytków) naprawę zniszczonych poboczy (miejsce szczególnie niebezpieczne to ostry zakręt 0,5 km. przed Orłowem) oraz usunięcie suchych konarów z drzew przydrożnych na odcinkach dróg:
  - nr. 1264 N - od węzła DK7 Rączki, do skrzyżowania z drogą nr. 1603 N
  - od granicy z gminą Olsztynek do Wólki Orłowskiej – droga nr 1528 N.Ponadto Komisja wnioskuję o naprawę nawierzchni drogi powiatowej w Żelaźnie, od skrzyżowania w kierunku Maróza ok. 400 m oraz w Bolejnach od skrzyżowania w kierunku Lipowa Kurkowskiego ok. 400 m. Komisja informuje, że wymienione odcinki są w stanie wymagającym niezwłocznej interwencji.
5. Komisja wnioskuję o uregulowanie sprawy oznakowania ulicy Kościuszki znakami zakazu zatrzymywania się i postoju, których umieszczenie było spowodowane wycinką drzew. Aktualnie pozostawienie oznakowania jest zdaniem Komisji niezasadne.

Radny Andrzej Ruś Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Polityki Prorodzinnej poinformował, że Komisja spotkała się dniu 25 kwietnia 2018 r. Dalej odczytał wniosek:

1. Komisja wnioskuję o przygotowanie projektu uchwały na dzierżawę nieruchomości stanowiącej część działki nr 63/8 o pow. 125 m<sup>2</sup> położonej przy ulicy Warszawskiej (sklep rybny) na okres jednego roku oraz przygotowanie nieruchomości do sprzedaży”.
2. Komisja wnioskuję o zorganizowanie wspólnego posiedzenia Komisji podczas, którego omówione zostaną wnioski złożone przez Wydział PŚPRKS.

Dodał, że Komisja zaniepokojona jest dość częstą nieobecnością Przewodniczącego Pawła Przybyłka na komisjach.

Dalej p. Mateusz Budka sołtys sołectwa Nibork Drugi w imieniu mieszkańców Niborka Drugiego zawniósł o sporządzenie dokumentacji projektowej odbudowy publicznej drogi gminnej o numerze 190020N, przebiegającej przez miejscowość w kierunku lasu miejskiego oraz zabezpieczenie w budżecie środków na jej odbudowę, ze względu na zły stan techniczny uniemożliwiający bezpieczne użytkowanie tej drogi.

Pani Zofia Dawidson sołtys sołectwa Kamionka poprosiła o posprzątanie poboczy na drodze powiatowej od m. Kanigowo do m. Kamionka. z uwagi na zbliżający się sezon turystyczny.

Radna Małgorzata Rzeźnik złożyła wniosek o poprawę nawierzchni drogi w m. Pawliki ponieważ jest to trasa autobusu szkolnego. Zawniósł również o posprzątanie pobocza na drodze powiatowej na odcinku Kanigowo-Kamionka.

Radna Agnieszka Tańska zwróciła uwagę, że przy wjeździe do budynków za targowiskiem na ulicy Żeromskiego powstało zastoisko wody. Poprosiła Prezesa PUGK Sp. z o.o. o interwencję w tej sprawie.

Radny Waldemar Pszczółkowski w nawiązaniu do spotkania w Łynie i przedstawionej informacji, że mało dostaliśmy środków na oświatę zapytał czy dobrze zrozumiał, że Rząd zalega nam z wypłatą tych pieniędzy, jak to traktować. Odnośnie formuły PPP stwierdził, że jest to kolejne zadłużenie dla budżetu gminy i nie wszyscy zdają sobie sprawę z tego, że będziemy to spłacać wiele lat. Wysokie zadłużenie jest zrozumiałe ale należy zastanowić się czy je pogłębiać. Wobec tego trzeba zastanowić się nad budową basenu. Dalej zapytał co będzie się działo w sprawie boiska w Żelaźnie.

Radny Waldemar Pyracki zawniioskował o oczyszczenie gruzowiska po pustostanie za sklepem Polo lub zabezpieczenie terenu w taki sposób, by dzieci nie miały do niego dostępu. Dalej zawniioskował o przywrócenie przynajmniej częściowego przejścia dla pieszych na ulicy 1 Maja po stronie sklepu spożywczego PSS „Społem” celem poprawy bezpieczeństwa mieszkańców i sytuacji ww. sklepu.

Radny Józef Kotwicki w imieniu Klubu Radnych PiS odczytał następujące wnioski: cyt: „W związku z wypowiedzią pana Burmistrza Jacka Kosmali w „rozmowie dnia” z dnia 06.04.2018 r. dla Telewizji Mazury cyt. „Nidzica uchwaliła budżet najpóźniej ze wszystkich gmin w województwie warmińsko-mazurskim i na pewno przełożyło się to na ceny” klub radnych Prawa i Sprawiedliwości prosi o szczegółową kalkulację poniesionych strat przez Gminę Nidzica w związku z późniejszym uchwaleniem budżetu Gminy Nidzica na 2018 r. Prosimy również o odpowiedź na pytania: kiedy ogłoszony był przetarg na II etap jeziora i drogę Borowy Młyn i jakie przetargi Gmina ogłosiła do 31.01.2018 r.”. Druga interpelacja cyt: „Klub Radnych Prawa i Sprawiedliwości wnioskuje o odpowiedź na poniższe pytania: Kto ponosi odpowiedzialność za zniszczenie i naprawę dróg służących jako objazdy legalne i nielegalne – ul. Steffena – Bartoszek, od ul. Steffena – Waszulki, droga w Lesie Miejskim, droga gminna w Niborku II”. Dalej w nawiązaniu do wniosku zgłoszonego podczas poprzedniego posiedzenia sesji skierował zapytanie do Przewodniczącego Rady, kiedy przyjedzie do nas Marszałek Województwa?

Przewodniczący Rady poinformował, że zaprosił Marszałka na sesję niestety jest w delegacji w Chorwacji i w najbliższym czasie poinformuje nas kiedy będzie mógł nas odwiedzić.

Radny Józef Kotwicki poprosił żeby, jeżeli to możliwe odwiedził nas przed wakacjami, by móc poinformować mieszkańców.

Radny Marek Kierzkowski w nawiązaniu do tego tematu poprosił o obecność na sesji przedstawiciela Zarządu Dróg Wojewódzkich ponieważ rodzi się wiele pytań i wątpliwości radnych i mieszkańców.

Dalej radny Adam Grudkowski podziękował Staroście oraz radnemu Leszkowi Peplowskiemu za częściowe wyremontowanie drogi Siemiątki-Zagrzewo-Kanigowo. Następnie poinformował, że przeładowane samochody ciężarowe wywożące kamienie z pola w Zagrzewie zniszczyły już tę drogę. Ponownie poprosił o remont tej drogi.

Radna Małgorzata Rzeźnik zapytała kiedy rozpoczną się prace remontowe drogi w m. Bartoszek. Temat poruszany był wielokrotnie. Zarówno p. Starosta jak i p. Burmistrz zapewniali, że ww. droga będzie wyremontowana. Prace miały rozpocząć się z początkiem wiosny. Według radnej warunki atmosferyczne są sprzyjające do rozpoczęcia prac.

Radny Józef Kotwicki wyjaśnił, że swoje zaproszenie skierował do Marszałka, osoby która o wszystkim decyduje. Chciałby z ust Marszałka usłyszeć pewne informacje i być może zapewnienia.

Radny Marcin Paliński zapytał kiedy rozpocznie się przebudowa drogi od granicy administracyjnej miasta do skrzyżowania w kierunku m. Nibork Drugi.

Radny Andrzej Ruś poprosił o naprawę fragmentu pasa jezdni na początku ulicy Żwirowej, tuż za pasami, ponieważ po opadach deszczu żwir zostaje wymyty i powstają w tym miejscu dziury. W nawiązaniu do sprawy przeniesienia „grzybka” nad jeziorkiem na teren któregoś sołectwa powiedział, że w latach przedwojennych i powojennych obiekt ten był umiejscowiony gdzie indziej. Zapytał czy byłaby możliwość przeniesienia go w pierwotne miejsce.

Radny Adam Grudkowski w nawiązaniu do wypowiedzi przedmówcy powiedział, że na poprzedniej sesji poprosił p. Burmistrza o przeniesienie „grzybka” do Zagrzewa jeżeli będzie taka możliwość. Burmistrz wyraził wstępną zgodę, ale decyzja ostateczna będzie podjęta po przetargu na jeziorko.

Radny Andrzej Ruś zaznaczył, że nie miał wcześniej takiej wiedzy i należy pokłonić się historii. Sprawę trzeba rozpatrzyć w związku z nowymi informacjami.

Radny Adam Grudkowski stwierdził, że grzybek w Zagrzewie też się przyda.

Radny Leszek Peplowski podziękował wszystkim, którzy przyczynili się do poprawy stanu dróg o nawierzchni żwirowej w m. Napiwoda. Następnie w temacie podpisania dwóch umów w strefie ekonomicznej poprosił o więcej informacji jakie środki będą tam zainwestowane, kto przyczynił się do podpisania umowy? Odnośnie drogi do strefy powiedział, że powinniśmy pochylić się nad tematem połączenia ulicy Olsztyńskiej i strefy.

Radny Tadeusz Danielczyk odnosząc się do tematu „grzybka” stwierdził, że jest to własność gminy i przekazanie dla sołectwa jest zasadne. Dalej poprosił Prezesa PUGK o więcej informacji na temat rozbudowy sieci c.o.

Radny Mieczysław Szpejna poinformował, że jest w trakcie organizowania protestu mieszkańców ulicy Leśnej. Powodują to względy bezpieczeństwa. Pojazdy ciężarowe TIR stoją od ulicy Olsztyńskiej do Isorocu. Powiedział, że ma pretensje do p. Burmistrza, który mówił, że są na to środki a raptem pieniądze się rozeszły. Strefa dała dla gminy ogromne pieniądze. Wstydem jest to, że nie potrafiliśmy zrobić dojazdu do strefy. Po wybudowaniu wszystkich zakładów i ustawieniu TIR-ów jest to strefa zagrożenia, bo znajduje się tam również rozlewnia gazu. Zastanawiamy się z mieszkańcami co zrobić w tej sprawie, czy zablokować sesję czy ulicę?

Radny Robert Stasiukiewicz powiedział, że Wspólnota Mieszkaniowa ulicy Sienkiewicza zamontowała monitoring, ponieważ miały tam miejsce różne sytuacje np. pożar samochodu. Dodał, że były rozmowy p. dyrektor MOPS z dzielnicowym w sprawie zamontowania monitoringu na obiektach gminnych - chronionych. Poprosił o interwencję w tej sprawie bo jest to dla mieszkańców duży problem.

#### Ad. 5. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i wnioski.

Odnosnie ulicy Sienkiewicza Burmistrz powiedział, że głównym problemem jest zjazd dla osób niepełnosprawnych, na którym bawią się dzieci. Przenosimy tych mieszkańców i w tym miejscu zamieszkają inne osoby. Będą to osoby starsze, wymagające opieki. Przystępujemy do programu, który zapewni nam dofinansowanie. Wobec powyższego monitoring jest tam niepotrzebny.

W temacie drogi w strefie ekonomicznej poinformował, że nie otrzymaliśmy dofinansowania wobec tego nie stać nas było na wykonanie tej inwestycji. Jednakże we własnym zakresie wykonany zostanie wodociąg i kanalizacja do dwóch sprzedanych działek. W przyszłym roku będziemy aplikować o kolejne środki. Inwestycja drogowa zostanie zamieszczona w projekcie budżetu. Przypomniał, że to radni decydują o inwestycjach i środkach. Następnie poinformował, że sprzedane zostały dwie działki. na jednej z nich inwestować będzie firma, która produkuje krzesła ortopedyczne. Druga firma produkuje klimatyzatory na rynek Afryki.

Jeżeli chodzi o remont drogi w Bartoszkach powiedział, że z uzyskanych informacji wynika, iż nalewka byłaby już wykonana ale robiona jest kanalizacja i wodociąg. Pobocza muszą być przywrócone do stanu pierwotnego. Remont rozpocznie się 15 maja – informacja uzyskana od p. Józwicka Dyrektora firmy Skanska, po wykonaniu ronda w Nidzicy.

W temacie partnerstwa publiczno-prywatnego wyjaśnił, że nie jest to zadłużenie gminy. Firma buduje za środki własne lub z banku, a my płacimy za dostępność. To tak jakbyśmy wynajęli basen. Nie wpływa to na wskaźnik 243. Dalej powiedział, że różnica między subwencją a kosztami jakie ponosimy na oświatę w kwocie 14 mln zł musi być pokryta z naszego budżetu. Boli nas to, że różnica jest tak duża więc sprawa będzie zgłoszona do Związku Gmin. Na temat boiska w Żelaźnie powiedział, że nie miał czasu zająć się tą sprawą ale w najbliższym czasie odbędzie się wizja w terenie i dalsze ustalenia.

Odnosnie zaproszenia Marszałka przypomniał, że w ubiegłym tygodniu był w Nidzicy Wicemarszałek p. Miron Sycz. Radnych nie było na tym spotkaniu, był tylko p. Szpejna. Dodał, że dyrektor ZDW jest przynajmniej dwa razy w miesiącu u niego w gabinecie. Raz w miesiącu odbywa się Rada budowy dotycząca przebudowy dróg wojewódzkich.

Dalej powiedział, że na drogę od ulicy Pawiej do m. Nibork Drugi ZDW przeznaczyło 1 mln. zł na remont. W ramach tys środków zerwany zostanie asfalt, wzmocnione podłoże i nowy dywanik asfaltowy. Nie wystarczy na oświetlenie drogowe.

Jeżeli chodzi o grzybek poprosił by nie dzielić skóry na niedźwiedziu ponieważ nie wiemy która firma wygrała. Wiemy od wykonawców, że taniej będzie wykonać nowy niż remontować ten który jest. Stąd propozycja żeby trafił do któregoś sołectwa.

Na zakończenie dodał, że w dniu jutrzejszym naprawiana będzie ulica Steffena.

Odnosnie rozwoju ciepłownictwa w Nidzicy Prezes PUGK Andrzej Jabłonka powiedział, że warto by było skorzystać z tego, iż zmodernizowana została kotłownia. Mamy rozbudowaną część sieci cieplnej. Zadanie należy rozpocząć od podłączenia Szkoły Podstawowej nr 3. Przypomniał, że jest tam stary piec gazowy, który za jakiś czas trzeba będzie remontować. Kolejnym obiektem jest zamek, gdzie sytuacja jest podobna ponieważ z dwóch pieców gazowych jeden już nie funkcjonuje. Wystąpiła do nas Komenda Wojewódzka Policji w imieniu Powiatowej o podłączenie do sieci oraz szpital. Jeżeli chodzi o jednostki gminne kolejny jest MOPS i kino. Po przejściu przez tory możemy podłączyć halę widowiskowo-sportową oraz w przyszłości basen i budynek realizowany w programie Mieszkanie Plus. Zostaje nam parę metrów żeby podłączyć osiedle Konopnickiej. Konkurs na rozbudowę sieci ma być ogłoszony na przełomie maj/czerwiec i do osiągnięcia będzie dofinansowanie do 85%. Mamy jeszcze trochę czasu i koncepcję można rozbudować. Wszystko zależy od zainteresowania mieszkańców, wspólnot mieszkaniowych czy chcą

ciepła z tej kotłowni. Istnieje możliwość podłączenia również domków jednorodzinnych do naszej kotłowni pod warunkiem, że sieć będzie modernizowana.

Radny Robert Stasiukiewicz zapytał Prezesa PUGK czy mieszkańcy Aleja Wojska Polskiego mają taniej dostarczone ciepło, ponieważ Burmistrz mówił o obniżce do 30%.

Prezes odpowiedział, że nie wie ile mieszkańcy zapłacili za ciepło. Wyjaśnił, że cena ciepła i opłata za ciepło to dwie zupełnie różne rzeczy. W tym roku cena zależała od obrotu. Kotłownia została wyłączona w kwietniu i sezon grzewczy zakończył się. W ubiegłym roku ciepło dostarczane było jeszcze w maju więc względem tego mieszkańcy Aleja Wojska Polskiego zapłacą na pewno mniej być może nawet o 40%. Na pewno cena jednostkowa ciepła jest niższa niż była do tej pory.

Burmistrz uzupełnił, że w tej chwili wszyscy mieszkańcy spółdzielni płacą za ciepło zaliczki, które będą rozliczone po okresie grzewczym. Wtedy będzie można mówić czy jest mniej czy nie. Spółdzielnia zakontraktowała ciepło i ma umowę z lokatorami. Jedno jest pewne, że przechodząc z gazowej na ekologiczną już dostają tańsze ciepło ale te pieniądze są na kontach spółdzielni. Dalej odczytał pismo Przewodniczącego Związku Gmin Warmińsko-Mazurskich w sprawie komisji wspólnej rządu i samorządu terytorialnego, podczas której strona samorządowa wniosła o pilną nowelizację ustawy Prawo łowieckie a w szczególności przepisy dotyczące szacowania szkód wyrządzonych w uprawach i płodach rolnych. Ponadto zwolnienia sołtysów z obowiązku uczestniczenia w zespołach do szacowania szkód łowieckich i ustalania odszkodowania. Strona rządowa zobowiązała się do pilnej nowelizacji. Zmiana będzie dotyczyła tego, by szacowaniem szkód zajęły się ośrodki doradztwa rolniczego lub Agencje Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa.

Radny Leszek Peplowski przeprosił Burmistrza za to, że pominął go przy podziękowaniu za wkład w przywrócenie dróg gminnych w m. Napiwoda do przejezdności.

Sołtys Niborka Drugiego poprosił o ustosunkowanie się do jego wniosku dotyczącego przebudowy, odbudowy drogi.

Burmistrz odpowiedział, że tworzy prowizorium budżetu. Sołtys ma prawo a nawet obowiązek by taki wniosek złożyć przy projektowaniu a wtedy radni zdecydują czy przeznaczą na to środki czy nie. Zapewnił, że uwzględni taki wniosek jeżeli sołtys go złoży.

Radny Stanisław Rabczyński odnośnie ceny ciepła na osiedlu Aleja Wojska Polskiego powiedział, że walczył o zrównanie ceny ciepła dla wszystkich użytkowników kotłowni. Dalej stwierdził, że w tej chwili powinniśmy zastanawiać się skąd wziąć środki na rozbudowę.

Radny Marcin Paliński zwrócił uwagę, że prace na drodze w Bartoszkach mają rozpocząć się po 15 maja, pod warunkiem wykonania ronda a była mowa, że prace na drogach zakończą się do końca maja a przebudowa ronda ma się opóźnić o kilka miesięcy. Dodał, że nie rozumie tego. Dalej powiedział, że nie podoba mu się to, iż Burmistrz wytyka radnemu jak głośuje nad uchwałą budżetową. Wiemy, że przebudowa ulicy Przemysłowej nie doszła do realizacji. Czyli radny właściwie głośował, ponieważ już wtedy przewidział, że nie dojdzie do przebudowy tej drogi. Zapytał p. Kierownik Wydziału T-I czy nie doszło do przebudowy, bo radny nie zagłośował za budżetem, czy były inne przyczyny, które nie pozwoliły żeby ta droga była przebudowana? Odnośnie wniosku sołtysa Niborka Drugiego



stwierdził, że jeżeli będziemy czekać do prowizorium budżetowego to tej drogi nie będziemy mieli. Musimy coś z nią zrobić, bo dziury są już tak duże, że może dojść do nieszczęścia. Poza tym nie ma tam chodników a małych dzieci jest bardzo dużo.

Radny Adam Grudkowski poinformował, że podczas posiedzenia Komisji Planowania Budżetu i Finansów Prezes PUGK mówił o rozbudowie sieci i padła kwota 1 mln zł wkładu własnego.

Prezes odpowiedział, że kwota będzie znana dopiero po przetargu ale mamy duże doświadczenia w tych sprawach. Cała inwestycja szacowana jest na kwotę 5 mln. zł.

Odnosnie wypowiedzi radnego Marcina Palińskiego Burmistrz powiedział, że dróg do remontu mamy wiele. Wszystko zależy od radnych i ich decyzji. Dalej powiedział, że pytanie do pani kierownik było niestosowne i nikogo nie rozlicza za głosowanie. Przypomniał tylko, że wprowadził tę drogę do budżetu a radny wtedy nie zagłosował. Ponadto napisaliśmy wniosek o dofinansowanie ale go nie otrzymaliśmy. Odnosnie terminu wykonania prac na rondzie powiedział, że przekazuje tylko informacje jakie uzyskał. Najistotniejsze jest to, że firma nie wycofała się z tego, że to robi.

Radna Małgorzata Rzeźnik zawnioskowała o zaproszenie na sesję p. Starosty i p. Józwik, by udzielili nam i mieszkańcom konkretnych informacji. Terminy są zmieniane, padają deklaracje. Kiedy w końcu rozpocznie się ten remont.

Burmistrz powtórzył, że cieszy się z tego, iż firma nie wycofała się z obietnicy i droga w Bartoszkach będzie robiona a kilka dni nie robi wielkiej różnicy.

Radny Adam Grudkowski poprosił o interwencję do Policji w sprawie zwiększenia kontroli pojazdów ciężarowych na drodze Siemiątki-Zagrzewo-Kanigowo.

Radny Robert Stasiukiewicz w temacie ulicy Sienkiewicza powiedział, że były zapewnienia odnośnie monitoringu dlatego mieszkańcy poprosili o poruszenie tej sprawy.

Burmistrz wyjaśnił, że mieszkańcy będą przeniesieni i zamieszkają tam inni. Jeżeli monitoring dalej będzie potrzebny to go wykonamy.

Ad. 6. Sprawozdanie z działalności Nidzickiego Ośrodka Kultury za 2017 r.  
Przyjęto bez uwag i zapytań.

Ad. 7. Sprawozdanie z działalności Miejsko-Gminnej Biblioteki Publicznej za 2017 r.

Radny Leszek Peplowski w kwestii zagospodarowania archiwum poprosił Dyrektora M-GBP o informacje o dofinansowaniu na ten cel.

Pan Janusz Kwiatek Dyrektor M-GBP powiedział, że wniosek został złożony. operatorem tego programu jest Instytut Książki w Krakowie. Koszt złożonego zadania to wartość 1 mln 856 tys. zł. Wkład własny to 464 tys. zł. Jeżeli biblioteka zostanie właścicielem tej części to wkład własny można zmniejszyć o 20% kosztów zadania.

Ad. 8. Ocena zasobów pomocy społecznej w oparciu o analizę lokalnej sytuacji społecznej i demograficznej.

Przyjęto bez uwag i zapytań.

*Przewodniczący Rady ogłosił 10 min. przerwę.  
Po przerwie.*

Ad.9. Podjęcie uchwał w sprawach:

- 1) zmian w budżecie Gminy Nidzica na 2018 rok;

Pani Wiesława Rozmus Skarbnik Miasta przedstawiła autopoprawkę I (w załączeniu do protokołu).

W związku z problemami technicznymi przy głosowaniu Przewodniczący Rady ogłosił minutę przerwy.

*Po przerwie.*

Na głosujących 20 radnych za przyjęciem I autopoprawki głosowało - 20 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

*Autopoprawka została przyjęta.*

Pani Wiesława Rozmus Skarbnik Miasta przedstawiła autopoprawkę II (w załączeniu do protokołu).

Radny Leszek Peplowski zapytał o co chodzi z rozbudowa Szkoły Podstawowej w Napiwodzie dlaczego zdejmowane są środki.

Burmistrz wyjaśnił, że zdjęcie tej kwoty nie zagraża realizacji prowadzonej tam inwestycji i jej zakończeniu.

Na głosujących 20 radnych za przyjęciem II autopoprawki głosowało - 19 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 1

*Autopoprawka została przyjęta.*

Na głosujących 20 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 20 radnych

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

**Rada Miejska w Nidzicy podjęła Uchwałę Nr LII/716/2018 w sprawie zmian w budżecie Gminy Nidzica na 2018 rok;**

- 2) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nidzica na lata 2018-2037;

Pani Wiesława Rozmus przedstawiła autopoprawkę (w załączeniu do protokołu).

Na głosujących 19 radnych za przyjęciem autopoprawki głosowało - 19 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

*Autopoprawka została przyjęta.*

Na głosujących 20 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 19 radnych

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

**Rada Miejska w Nidzicy podjęła Uchwałę Nr LII/717/2018 zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nidzica na lata 2018-2037;**

3) przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Nidzica;

Na głosujących 20 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 19 radnych

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

**Rada Miejska w Nidzicy podjęła Uchwałę Nr LII/718/2018 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Nidzica;**

4) zmieniająca uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Nidzica w obrębie Waszulki;

Na głosujących 20 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 20 radnych

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

**Rada Miejska w Nidzicy podjęła Uchwałę Nr LII/719/2018 zmieniająca uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta i Gminy Nidzica;**

5) ustalenia przebiegu istniejącej drogi gminnej ul. Krzemowej w Nidzicy;

Na głosujących 19 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 19 radnych

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

**Rada Miejska w Nidzicy podjęła Uchwałę Nr LII/720/2018 w sprawie ustalenia przebiegu istniejącej drogi gminnej ul. Krzemowej w Nidzicy;**

6) regulaminu korzystania z kąpielisk strzeżonych zlokalizowanych w granicach administracyjnych Gminy Nidzica;

Na głosujących 19 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 19 radnych

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

**Rada Miejska w Nidzicy podjęła Uchwałę Nr LII/721/2018 w sprawie regulaminu korzystania z kąpielisk strzeżonych zlokalizowanych w granicach administracyjnych Gminy Nidzica;**

7) określenia sezonu kąpielowego oraz wykazu kąpielisk na terenie Gminy Nidzica w 2018 r.;

Na głosujących 19 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 19 radnych

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

**Rada Miejska w Nidzicy podjęła Uchwałę Nr LII/722/2018 w sprawie określenia sezonu kąpielowego oraz wykazu kąpielisk na terenie Gminy Nidzica w 2018 r.;**

8) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia zasad sprzedaży lokali mieszkalnych oraz określenia warunków udzielania bonifikat i wysokości stawek procentowych przy

sprzedaży lokali mieszkalnych stanowiących własność Gminy Nidzica, zbywanych na rzecz najemców;

Na głosujących 20 radnych za podjęciem uchwały głosował - 8 radnych

Przeciw – 11

Wstrzymało się – 1

**Rada Miejska w Nidzicy nie podjęła uchwały.**

9) nieodpłatnego nabycia w trybie komunalizacji nieruchomości od Skarbu Państwa na rzecz Gminy Nidzica;

Na głosujących 20 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 20 radnych

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

**Rada Miejska w Nidzicy podjęła Uchwałę Nr LII/723/2018 w sprawie nieodpłatnego nabycia w trybie komunalizacji nieruchomości od Skarbu Państwa na rzecz Gminy Nidzica;**

10) uchylająca uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nidzica;

Na głosujących 20 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 20 radnych

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

**Rada Miejska w Nidzicy podjęła Uchwałę Nr LII/724/2018 uchylająca uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nidzica;**

11) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy na czas oznaczony do 3 lat, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość;

Na głosujących 20 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 18 radnych

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 2

**Rada Miejska w Nidzicy podjęła Uchwałę Nr LII/725/2018 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy na czas oznaczony do 3 lat, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość;**

12) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Program polityki zdrowotnej pn. „Profilaktyka nadwagi i otyłości wśród dzieci szkolnych w Gminie Nidzica na lata 2018 – 2020”;

Na głosujących 20 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 20 radnych

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

**Rada Miejska w Nidzicy podjęła Uchwałę Nr LII/726/2018 zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Program polityki zdrowotnej pn. „Profilaktyka nadwagi i otyłości wśród dzieci szkolnych w Gminie Nidzica na lata 2018 – 2020”;**

13) nadania tytułu „Zasłużony dla Ziemi Nidzickiej”;

Na głosujących 20 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 16 radnych

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 4

**Rada Miejska w Nidzicy podjęła Uchwałę Nr LII/727/2018 w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Ziemi Nidzickiej”;**

14) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia planu „Ponadlokalny program rewitalizacji sieci miast Cittaslow”;

Na głosujących 20 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 20 radnych

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

**Rada Miejska w Nidzicy podjęła Uchwałę Nr LII/728/2018 zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia planu „Ponadlokalny program rewitalizacji sieci miast Cittaslow”;**

15) rozpatrzenia skargi na Burmistrza Nidzicy;

Na głosujących 19 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 14 radnych

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 5

**Rada Miejska w Nidzicy podjęła Uchwałę Nr LII/729/2018 w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Nidzicy;**

Ad. 10 Zapoznanie z wynikiem kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną.

Przyjęto bez uwag i zapytań.

Ad.11. Wolne wnioski, informacje, oświadczenia.

Radny Krzysztof Korzeniewski powiedział, że należy zastanowić się nad doposażeniem spółki PUGK w kruszarkę.

Radny Andrzej Ruś przypomniał, że na wniosek Komisji OKSTZPSiPP na sesję w maju zaproszony został Dyrektor M-GBP, który przedstawi prezentację z okazji 70-lecia Biblioteki. Ponadto ponowił wniosek o poprawienie fragmentu ulicy Żwirowej, którą odbywa się objazd na czas przebudowy dróg wojewódzkich.

Przewodniczący Rady zaprosił na uroczystość obchodów Święta 3 Maja oraz na I Senioradę sportowo-rekreacyjną, która odbędzie na hali widowiskowo-sportowej. Ponadto NOK zaprasza na koncert w dniu 2 maja o godz. 20.00 oraz do Galerii pod Belką.

Radny Józef Kotwicki w imieniu Parafii Miłosierdzia Bożego i NOK zaprosił na koncert CKM w dniu 13 maja o godz. 19.00.

Radny Waldemar Pszczółkowski powiedział, że 24 kwietnia odbył się I festiwal piosenki dziecięcej. Złożył podziękowania za tę inicjatywę i wyraził nadzieję, że będzie ich więcej.

**Wobec wyczerpania porządku obrad**

**Przewodniczący Rady zamknął LII sesję Rady Miejskiej w Nidzicy.**

**Sesja zakończyła się o godz. 14.55**

Protokolowała:

INSPEKTOR  
ds. Rady Miejskiej

Dorota Pszczółkowska

PRZEWODNICZĄCY

Rady Miejskiej

Paweł Przybyłek

